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Poskytnutí informací  

 

Ministerstvo obrany (MO) obdrželo dne 8. března 2026 žádost podanou podle zákona 

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí 

informací pro potřeby diplomové práce žadatelky na téma posilování odolnosti demokracie, 

mediální gramotnosti a boje proti dezinformacím. 

 

K jednotlivým bodům  žádosti sdělujeme následující informace. 

 

Ad 1) 

Na národní úrovni je dané téma z pohledu gesce MO součástí komplexnějšího rámce zajišťování 

bezpečnosti České republiky (ČR), konkrétně čelení hybridnímu působení. V této souvislosti MO 

ve spolupráci s dalšími ministerstvy vypracovalo v roce 2021 Národní strategii pro čelení 

hybridnímu působení, zveřejněné na webových stránkách MO – Strategické dokumenty. Na tento 

dokument navazuje Akční plán k Národní strategii pro čelení hybridnímu působení na rok 2025, 

který je rovněž zveřejněný na webových stránkách MO – Strategické dokumenty. Plnění akčního 

plánu k Národní strategii pro čelení hybridnímu působení je každoročně vyhodnocováno a plán je 

dle potřeby aktualizován.  

 

Dané téma souvisí s prací Bezpečnostní rady státu, která koordinuje problematiku bezpečnosti ČR 

a připravuje návrhy opatření k jejímu zajišťování. Problematika čelení hybridnímu působení je 

řešena v rámci odborné pracovní skupiny, ve které je MO zastoupeno odborem krizového řízení 

Sekce obranné politiky a strategie MO.  

 

Ad 2) 

Na úrovni Evropské unie (EU) je dané téma součástí širšího rámce čelení zahraničním manipulacím 

s informacemi (Foreign Information Manipulation and Interference, FIMI). V této souvislosti lze za 

důležité materiály pro posílení společného situačního povědomí a vnímání hrozeb jmenovat 

publikace uveřejněné ze strany Evropské služby pro vnější činnost, zejména roční zhodnocení 

FIMI. Poslední takovouto publikací je 4th EEAS Report on Foreign Information Manipulation and 

Interference Threats.  

 

Základním rámcem pro koordinovanou reakci EU na hybridní působení, jehož součástí je výše 

uvedené FIMI, je tzv. EU Hybridní Toolbox. Bližší informace o tomto mechanismu lze dohledat 

v následujících dokumentech:  

Council conclusions on a Framework for a coordinated EU response to hybrid campaigns (EU čj. 

10016/22) 

Implementing guidelines for a coordinated EU response to hybrid campaings (EU čj. 15546/22).  

Problematikou čelení hybridního působení se na úrovni EU zabývá pracovní skupina Rady EU – 

Horizontální pracovní skupina pro posilování odolnosti a čelení hybridním hrozbám (Horizontal 

Working Party for Enhancing Resilience and Countering Hybrid Threats – HWP ERCHT). Českou 

republiku v této skupině zastupuje odbor krizového řízení Sekce obranné politiky a strategie MO.  
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Ad 3) 

Daným tématem se zabývá taktéž Severoatlantická aliance (North Atlantic Treaty Organization, 

NATO), ve které působí v rámci stálé delegace při NATO Ministerstvo obrany. Bližší informace o 

této práci jsou utajovaného charakteru a můžou se s nimi seznámit pouze osoby, které k nim mají 

oprávněný přístup.  

 

Ad 4) 

Konkrétním plánem strategické komunikace k vyvracení dezinformací přímo souvisejících 

s agendou MO a jeho fungováním Ministerstvo obrany nedisponuje. 

 

 


